

古往今来，军事作为一个国家政治的延续，对于一个国家的重要性是不言而喻的，俗话说忘战必危。从古至今演习练兵就一直流传下来，作为演习必然会“劳兵伤财”，那么今天在这里和大家一起

粗略算一下我国针对本次台海危机

演习一次所需要投入的财力，共计需要多少军费支出？大致从海陆空三个军种来估算，由于小编本人才疏学浅，如有差错，欢迎评论区指正评论，不吝赐教！

8月6日有机构视频拍到的岛内“穿岛”导弹，有网友分析是东风100超音速巡航导弹。如果是东风100。

那么结合本次锁台封岛几天的军事演习

4日是“精确打击”“区域拒止能力”“远程火力及常导火力实弹射击训练”等，

5日是“制空作战”，

6日是“对陆打击”“对海突击”，

7日是检验“联合火力对地打击”和“远距离空中打击”能力，

8日是“联合反潜”和“对海突击行动”，

9日是“练联合封控”和“联合保障能力”。

（一）.导弹部队：

那么此次解放军“环台演习”已经亮

出了5款导弹，分别是东风11icon、东风15、东风16、东风17icon以及东风100。

多个型号的导弹集体亮相发射，东风15

B和东风16弹道导弹

，导弹成本极低，特别是东风16导弹产量极大。本次锁岛期间有消息称外媒总共检测到11枚导弹，一枚导弹的价格就几百万元，远程防空导弹可能上千万元人民币，我们就拿成本最低的东风16来举例，这款导弹的价格大概在三百万到五百万，11枚

的导弹远程防空导弹拔地而起绝尘而去的姿态很上镜吧，可能上千万元人民币就这么飞了，粗略估计这11枚导弹最少需要五千万。

解放军这一次军演还仅仅只是象征性威慑发射，还没有大规模导弹齐射，我二炮火箭军曾开展一年一度的“天剑”军演，高潮部分，甚至有十余枚导弹同时升空的刺激画面。据军事专家推测，如此宏大的军演，其费用最少超过了上亿元。实战时，解放军首日将发射至少400至600枚中短程弹道导弹。东风16弹道导弹射程突破1000公里。光导弹一项就要几十亿。

### （二）. 空军更不用说：战斗机

出动一架次就需要30万元左右，像重型轰炸机加一次油60万元并不稀奇，8.4日第一天演习东部战区仅一个战区就出动了100架战机，这里面还不包括电子侦察机，无人机。抵近台岛的我军战机，又有至少68架次。第一天的费用最少就在四千万左右。

### （三）. 海军也一样，航母

在海上漂上，光自己不算其它舰也得每天上百万美元的开销！注意，这还只是出动，如果是实弹演习，那钱花的就

更上一个档次了，辽宁舰

加满一次油大概需要7800吨左右，也就是说辽宁舰加满一次油的费用大约1600万元左右。如果参加一次军演，光是燃油费用就将近3000万元，折算出来一天差不多在80万左右。更不用说平时航母的维护费用、保养费用，以及舰上工作人员的伙食费了。辽宁舰舰长曾经透露过，辽宁舰一天的伙食就重达12吨之多。我们2艘航母本次全部出动，海军每天就要将近一个亿的费用。

（四）. 陆军大炮一响，黄金万两。一发普通的炮弹就价值几十万，一辆主战坦克，每小时使用费用得上千美元，军演开始，部队只要出动就会产生高昂的燃油费和磨损费。一般一辆主战坦克，每小时使用费用6000元。一个机械化师的数以千计的各型车辆只要集体一打火，那就是在以每小时上百万美元的速度烧钱。

（四）. 另外还有后勤保障人员，最后还有军人的补贴费用，再加上伙食费，还有一

些的医疗费用，数字是很大的。中国每年6000多亿人民币军费，光训练和军演最少要花1/3，2000亿都是少的。这也就不难理解为啥美国在伊拉克十年，差点让国库空虚了？因为战争打的不是谁武器性能比较厉害，而是谁更加有钱，都是在烧钱，没钱的那一方先输。粗略估计本次演习，中国可能要花费几百亿甚至是上千亿都是有可能的。

但是花费这些，政治意义都是无法估量的，这都属于花小钱儿办大事。总之，军演虽然很烧钱，但那是必须做的，这钱少不了，更省不得。

有道是，平时多出“血”，战时少流血。广大官兵的鲜血和生命比钱重要，是多少钱也买不来的。